

少女受骗，面对性侵捅死大叔

是正当防卫还是故意杀人？控辩双方激烈交锋

综合《羊城晚报》

去年5月的一个夜晚，18岁的惠州籍女生旋小琪(化名)打算从广州火车站坐车去厦门。因为没买到当天车票，为了节省住宿费，她轻信主动搭讪的“好大叔”，跟对方回出租屋住宿。入屋后，大叔欲对小琪性侵犯，她慌乱间取匕首将对方捅死。该案5月8日在广州市中院一审，控辩双方就故意杀人还是正当防卫进行了激烈交锋。



旋小琪接受远程视频审判

“好心大叔”瞬间变“狼”

2011年5月28日晚7时许，广州火车站前广场人潮涌动，18岁的惠州龙门县女孩旋小琪，停下了在广州大道南一家美发店的工作，欲买火车票去厦门度假休闲。当时广场上一名年约50岁的大叔主动搭讪，热心帮她提行李、买车票。这名中年男子叫杨金元，湖北人，平时靠在火车站代客拉行李为生。

由于当晚车票售罄，旋小琪在买下次日出发的票后，身上只剩下

50多元。此时大叔提出，可带她回家住宿。见对方年纪大，旋小琪轻信地跟其到了越秀区瑶台向阳大街某出租屋5楼。“狭小的单间怎能睡两个人？”敷衍聊了约半个小时后，旋小琪想离开。谁料大叔突然变脸，威胁并提出要与她发生性关系。“他说如果我要走，就杀了我。”旋小琪被吓得不敢喊叫。其后，杨金元去洗澡。“他没关澡房的门，可以看到我。”旋小琪称，她只好取下了墙上的匕首握在手里，“原本想

吓吓他，让他放我走”。

澡后，杨金元光着身子上前再度提出性要求。旋小琪持匕首要他不要靠近。对峙推拉间，旋小琪突然失手在杨金元的锁骨上刺了一刀。杨金元抢刀，争夺间，匕首重重地划在了旋小琪的左腿上，鲜血直流。慌乱的旋小琪拼命乱捅。法医鉴定结果显示，杨金元头、颈、胸部被扁平单刃利器反复多次打击、刺击，致重型颅脑损伤死亡。

诊所救治留下破案关键

看着大叔一动不动，惊恐的旋小琪换下染血衣服，扔掉匕首并从屋内找了300多元钱，到楼下一家诊所去处理伤口。

求诊时，旋小琪如实用了真名。缝针后，诊所一名护士搀扶她回到了出租屋。旋小琪供述，

由于没钱，她只得胆战心惊地在阳台上熬了一晚。“我一直坐在阳台，不敢给家人、朋友打电话，怕被发现。”旋小琪说。

次日早上，再度到诊所打了破伤风针后，旋小琪坐火车去了厦门。6月6日，旋小琪从厦门返

回龙门老家藏匿。

警方排查时，从诊所获得线索。同月10日晚，警方于龙门县将旋小琪抓获归案。检方以故意杀人罪向法院提起公诉，死者杨金元的家属提出民事赔偿要求共计56.51万元。

是正当防卫还是故意杀人？

该案是广州法院在刑事案件中，首次利用远程视频法庭开庭。女孩在陌生的出租屋内面临性侵，持刀反抗致男方死亡，究竟是故意杀人还是正当防卫？或者是防卫过当？这成为庭审中控辩双方相持不下的交锋焦点。

公诉机关认为，本案的发生应分为两个阶段。前半段，旋小琪面临可能的性侵害，持刀反抗

有正当防卫性质。但后半段，杨金元身中多刀倒地，已经丧失侵害能力，旋小琪继续持匕首捅刺其头部致其死亡，有剥夺他人生命的主观故意，属于故意杀人。

辩护律师认为，旋小琪是一个思想传统女孩，在性观念方面很保守。当杨金元光着身子上前提出性要求时，其不法侵害已经开始。杨金元反锁门，并威胁离开就杀了她。在此环境下，旋

小琪没有太多时间思考怎么办，如果不反抗制止，则必然遭到性侵害，一生幸福都会毁掉。因此旋小琪持刀反抗属正当防卫，且没有超过必要限度。

“我就知道她杀人是被逼的，无奈的。”旋小琪母亲说，女儿很顾家，打工闲下来就回老家帮忙耕田种菜。好端端的女儿遭此境况，她十分无奈，“只希望法庭轻判”。

碘过量致甲状腺疾病？ 疾控专家称尚未证实

据新华社电 近年甲状腺疾病增多，是食盐加碘、碘营养过量所致吗？卫生部疾控专家9日表示，并无证据表明二者有关联。

卫生部疾病预防控制专家陈祖培教授9日在卫生部发布会上指出，近年甲状腺疾病在世界范围内普遍增多，首先是因为保健意识提高，就医和体检增加，甲状腺结节等疾病就容易被发现；其次，技术手段上，过去查结节靠手摸，现在用B超，一两毫米的结节就能检查出来；此外，甲状腺疾病

还与免疫能力、精神压力、遗传基因和环境污染等因素有关。至于甲状腺疾病增多与碘营养水平提高之间是否有关联，目前尚未得到证实。

据了解，我国水源性高碘地区主要包括北京、天津、河北、陕西、内蒙古、江苏、安徽、福建、山东、河南、陕西和新疆12个省、区、市的130个县，受威胁人口约为3100万人。我国已从3月15日开始，各省可根据当地的碘营养水平制定本省的盐碘标准。

游客金门盗窃台军勋章 嫌疑人在火车上被捕

星报综合报道 台湾“刑事局”昨日证实，失窃的前金防部司令官胡璉将军获颁的青天白日勋章，已由北京公安寻获，并妥善保管，北京公安并在一列由厦门开往哈尔滨的火车上逮捕窃嫌。

据报道，金门县莒光楼展示的一枚青天白日勋章日前遭窃，这枚青天白日勋章是前金门防卫司令部司令胡璉所有。金门县警局从监视录影带，怀疑是来观光的大陆游客犯案。“刑事局”侦查

科表示，警方依调阅监视影带画面，锁定一名涉嫌的观光大陆游客，并启动两岸共同打击犯罪机制，请对岸协助。北京公安单位通知台方，前天下午在厦门往哈尔滨的火车上逮捕涉嫌人，当场查获赃物。

台“刑事局”表示，目前北京公安已妥善保存证物，同时台方也会将掌握的监视影带等犯罪事证送交北京公安，并尽快取回这枚青天白日勋章。

开发商雇凶撞死村民 行凶者被判处死刑

据《燕赵都市报》报道 备受社会关注的河北宁晋耿庄桥开发商雇凶撞死“反映问题”村民一案，日前作出一审判决，6名被告人故意杀人罪罪名成立，其中一人被判处死刑。

邢台中院经审理查明，因被害人郭占起多次带人阻挠被告人安建刚、郭永涛、郭贵锁承建的耿庄桥村新民居工程施工，2010年7月，3人密谋找人开车撞郭占起，并商定由郭永涛具体找人实施犯罪。之后，郭永涛找到被告人温日学，温日学又打电话找到江山，江山又找到张江华，让其实

施犯罪。2010年7月30日，郭贵锁在支取现金20万元交给郭永涛，后郭永涛将其中10万元交给江山，另10万元放在温日学处。同年8月16日上午，张江华驾驶一辆213吉普车，在宁晋县澧河大桥上将郭占起撞死。随后，江山开车接应张江华逃离现场。

依照相关规定，邢台中院一审判决被告人张江华犯故意杀人罪，判处死刑。被告人江山犯故意杀人罪，判处无期徒刑。被告人郭永涛、安建刚、郭贵锁、温日学犯故意杀人罪，判处五年到十三年的刑期不等的有期徒刑。

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

大乐透5周年

本期奖池：4亿元



1次投注 3次机会